



**КАМАРА НА АРХИТЕКТИТЕ В БЪЛГАРИЯ**  
**CHAMBER OF ARCHITECTS IN BULGARIA**

**РЕГИОНАЛНА КОЛЕГИЯ - СОФИЯ ГРАД**

Изх. № СГ-БК- 293/29.09 2011 г.

ДО  
арх. ИВО ПЕТРОВ – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КС  
КОПИЕ:  
ЧЛЕНОВЕТЕ НА УС НА КАБ

Относно: *Ваше писмо за приемане изменение на Устава на КАБ.*

**УВАЖАЕМИ АРХИТЕКТ ПЕТРОВ,**

От изложението на писмото не става ясно дали изразявате становище на ръководения от Вас Контролен съвет или е Ваше лично мнение. Ако е първото, е редно, да се направи протокол на КС по този важен проблем. Ако е Ваше лично мнение, не трябва да е на официалната бланка на КС и да искате от мен лична дискусия, за което никога не съм отказвал, още повече, трибуната за собственото Ви становище е пред УС и ОС, като редови член на КАБ.

По отношение цитираните от Вас решения на ОС на РК София-град Ви уведомявам, че това е мнението на колегите и сме длъжни да се съобразяваме с тяхната воля и да не им се вменява някаква вина за „неспазване на Закона“. Още в по-голяма сила, това важи за ОС на КАБ, където колегите решават кое е в техен професионален интерес от цитираните изменения на Закона.

В противовес на емоционалното Ви изложение и странните Ви квалификации, ще си позволя най-любезно да Ви обърна внимание на фактологията, както следва:

- Припомням Ви, че цитираното изменение на Закона през 2009 г. беше направено по инициатива на Ръководството на КАБ, при пълно неведение на цялата ни членска маса, за което научихме случайно от други източници. Последствието от това беше спонтанно неодобрение на ОС във Велико Търново, отразено в почти единодушна декларация за несъгласие с промените в Закона. Ръководството на Камарата не се съобрази с нея и не последваха никакви действия според очакванията на колегите.
- Припомням Ви, че това става практика на действие, защото през 2006 г. ,по същия таен начин, пак беше променен Закона от Ръководството на КАБ и последва четиридневно извънредно събрание във Варна в началото на 2007 г. Този път имаше 2 специални декларации за несъгласие на ОС, след което нищо не последва в интерес на колегията.
- Припомням Ви, че група от ОР (повечето членове на т.н. РК „НОВА“) само месец преди ОС в Равда започна да изменя Устава и то при наличието на Комисия по нормативна уредба.
- Припомням Ви, че отново група от ОР (в по-разширен състав изключително от т.н. РК „НОВА“) преди ОС във Варна започна да работи върху едно обемно и тромаво изменение на Устава, с цел - да се реструктурира Камарата, без никакво допитване до колегите.
- Припомням Ви, че КИИП, за които също се отнася този закон, не приеха на ОС направените изменения като демонстрация на несъгласие.
- Припомням Ви, че всички действия по изменения на Закона и Устава, ставаха тайно от Колегията, въпреки подчертания интерес за ползата или вредата от всички тези изменения.

- Припомням Ви, че всички действия за промяна на Закона са били тайни от нас. Не сме разполагали с никаква информация, официална или не в документите на Камарата. Напротив, получавали сме я от протоколите на НС, които явно са по-достъпни и лично съм Ви ги предавал като председател на КС.
- Припомням Ви, че след многократните опити да се промени Устава, се предпочете да се промени Закона, за да ни се диктува „Върховенството на Закона“.

Като се има предвид, че измененията на Закона са направени от членове на Ръководството на КАБ, не е ли редно да сравняваме „Върховенството на Закона“ = волята на ОР?

На ОС във Велико Търново инициаторите от ОР за изменението на Закона, гордо и високомерно не дадоха отчет за действията си, въпреки дневния ред.


Сега за приоритетите на Камарата: продължавам да считам, че ОС е върховен орган на КАБ и то ще се произнесе по отношение на „Върховенството на Закона“. Недопустимо е да не се изпълнява решение на ОС по елементарни технически и организационни оправдания, че не е посочено място и час. Напомням, че на УС в Габрово имаше достатъчно време, за да се уточнят тези подробности. Вместо това се направи организация по дейността на КАБ, (което не е за омаловажаване), но все пак решението на ОС и неговото провеждане си остават най-важни.

Накрая оставам без коментар странните квалификации за моите действия, но за всичко си нося отговорност пред колегите, които са ни гласували доверие и да им защитаваме техните професионални интереси.

За всички въпроси, които Ви интересуват, съм на Ваше разположение за дискусия и информация.

Надявам се на отговор на проблемите, за които съм Ви сезирал и безпристрастното становище на ръководения от Вас Контролен съвет.

Председател на РК София-град

  
/арх. Данчо Данчев/